



СТИХИЯ
Волонтеры Татарстана держат Оренбург на плаву



ЭКОЛОГИЯ
Не дадим шелкопряда съесть наш лес!



ДЕГУСТАЦИЯ
Выбираем сосиски вместе с экспертами



В мире спорта
За какое слово тренера «Рубина» оштрафовали на 50 тысяч?

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru

№46 (29571)

общественно-политическая газета

СУББОТА 20 апреля 2024 года

в парламенте

Вызовы требуют четкой работы



Егор НИКИТИН, «РТ»

Насколько сильна экономика республики, когда завершат строительство мусоросжигательного завода под Казанью и для чего Татарстану необходим приток мигрантов? Ответы на эти и многие другие вопросы дал Премьер-министр РТ Алексей Песошин, выступив в парламенте республики с ежегодным отчетом. Главные тезисы выступления – в репортаже «Республики Татарстан».

ЭКОНОМИКУ ТЯНУТ МАШИНОСТРОЕНИЕ И НЕФТЕПРОМ

Отчет главы Правительства РТ стал главной темой заседания Госсовета Татарстана. За полчаса Алексей Песошин подробно рассказал о социально-экономическом развитии региона в 2023 году, после чего ответил на вопросы. По словам Премьер-

министра РТ, республика смогла успешно переориентироваться на работу в условиях санкций, найти новые рынки сбыта продукции и выстроить логистику с партнерами из дружественных стран.

«Все это позволяет в текущих непростых условиях добиваться положительных результатов. ВВП республики в 2023 году достиг 4,32 триллиона рублей с темпом роста 103,6 процента. Основной рост обеспечили промышленность, строительство и сфера торговли. Объем отгруженной продукции превысил 4,74 триллиона рублей, индекс производства – 103,3 процента», – сообщил Алексей Песошин.

Настоящим экономическим локомотивом стали обрабатывающие отрасли. Речь идет о машиностроении, выпуске нефтепродуктов и о пищевой промышленности. На эти сферы пришлось более 70 процентов от всего производства в 2023 году. Од-

новременно вырос поток инвестиций. «Это более 1,18 триллиона рублей. Темп роста превысил 120 процентов. Около 70 процентов объема инвестиций – это собственные средства предприятий Татарстана», – отметил Премьер-министр РТ.

По словам Алексея Песошина, 2023 год стал вторым подряд, когда в республике ввели рекордный объем жилья – более 3,4 млн квадратных метров. Власть смогла решить и проблему обманутых дольщиков. С 2007 по 2023 год в регионе достроили 146 проблемных домов, их жильцами стали 18,6 тысячи человек.

ИНЖЕНЕРНЫМ СЕТЯМ НУЖЕН РЕМОНТ

«Крайне непростой год выдался для отрасли сельского хозяйства», – сказал Премьер-министр РТ. – Но, несмотря на сложность, агропромышленный комплекс полностью обеспечивает татарстанцев основными видами сельхоз-

продукции. По итогам 2023 года Татарстан занимает первое место в стране по производству молока». В прошлом году аграрии республики собрали более 3,6 млн тонн зерна, 1,7 млн тонн сахарной свеклы, 1,1 млн тонн картофеля и овощей.

Отдельно Алексей Песошин остановился на вопросах реализации госпрограмм. «Комплексный подход к формированию программ значительно улучшает качество социальной инфраструктуры для жителей республики, дает возможность каждому пользоваться всем спектром современных образовательных, спортивных, культурных и других социальных объектов», – подчеркнул он.

В прошлом году продолжилась работа по модернизации сети образовательных учреждений. Так, было построено 4 детских сада на 1 тысячу мест, 11 школ и дополнительный корпус к школе почти на 10 тысяч мест. Капитально отремонтировано

234 учреждения образования. Для организации горячего питания учащихся в 2023 году на капитальный ремонт столовых 143 школ был направлен 1 млрд рублей.

В 2023 году построено 53 фельдшерско-акушерских пункта, 2 поликлиники, перинатальный центр. Для комфортного занятия спортом возведено 139 спортивных сооружений. В рамках госпрограмм построено 8 сельских домов культуры, завершена реконструкция Дома культуры в Буинске. Также проведен капитальный ремонт 32 сельских домов культуры, 4 музеев, музыкальной школы в Нижнекамском районе и Зеленодольского музыкального театра.

По программе капремонта отремонтировано 730 многоквартирных домов. Благоустроено 68 общественных пространств. По программе «Наш двор» обустроено 960 дворовых территорий.

Далее – на стр. 2

актуально

Студотрядовцы собрались на форуме

Всероссийский молодежный форум «Работа молодым» проходит в этом году на четырех площадках Татарстана.

Его участниками в Казани стали 600 представителей движения студотрядов из 20 регионов страны. О программе форума рассказал директор Республиканского центра студенческих трудовых отрядов РТ Василий Ислаев.

«Вчера форум начал работу в Казани. Также мы проводили мероприятия 15 апреля в Набережных Челнах и планируем 22 мая в Альметьевске, а в июне – на территории ОЭЗ «Алабуга». На форуме будут обсуждаться вопросы занятости молодежи с представителями министерств и ведомств, работодателями. Состоится ярмарка вакансий, мастер-классы, консультации по развитию карьеры», – сообщил он.

Вчера в рамках форума в ИТ-парке им. Башира Рамеева прошло заседание межведомственного координационного совета по вопросам развития деятельности студенческих трудовых отрядов в Татарстане. Также начался третий трудовой семестр студенческих сельскохозяйственных отрядов. Кроме того, в программе форума – всероссийское совещание с предприятиями-партнерами по развитию студенческих производственных отрядов, стратегическая сессия по развитию студенческих производственных отрядов на территории России и другие мероприятия.



картина дня

В СВЯЗИ С МАЙСКИМИ ПРАЗДНИКАМИ ГАЗЕТА «РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН» ИЗМЕНИТ ГРАФИК ВЫХОДА

Напомним: 1 мая в стране будет отмечаться Праздник Весны и Труда, а 9 мая – День Победы. Выходные и праздничные дни в этом году, согласно производственному календарю, приходятся на 28, 29, 30 апреля и 1 мая, а также на 9, 10, 11 и 12 мая. В связи с этим наша газета придет к читателю по следующему графику: 3 мая, в пятницу, выйдет номер формата А3 («толстушка»); 4 мая, в субботу, – номер формата А2 (четыре полосы); 7 мая, во вторник, – четырехполосный номер формата А2; 9 мая – «толстушка». На следующей за праздниками неделе газета будет выходить в обычном режиме.

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ЗАЯВОК СО ВСЕГО МИРА СОБРАЛ КОНКУРС ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА «ТАТАР СУЗЕ»

Праздник национальной культуры и литературы – гала-концерт Международного телевизионного конкурса художественного слова «Татар сузе» прошел в Казани. Конкурс состоялся уже в четвертый раз. Заявки поступали из самых разных мест – от Татарстана и регионов России до Казахстана и Швейцарии. Премимальный фонд составил 1,5 миллиона рублей. Главным новшеством стала специальная номинация «Туган теле», за право победить в которой боролись представители чувашского, марийского, мордовского и удмуртского народов. В церемонии награждения победителей участвовал заместитель Председателя Госсовета РТ Марат Ахметов. Выступая с поздравительной речью, он подчеркнул, что особой благодарности заслуживают семьи, в которых прививают интерес к родной культуре своим детям. «Сколько бы трудностей наш народ ни пережил, сколько бы испытаний он ни прошел, он смог сохранить красоту родного языка», – сказал Марат Ахметов.

В КАЗАНСКОМ ЗООБОТСАДУ У ПАРЫ ПОЯСОВЫХ ГЕКОПОВИЖНЫХ ГЕККОНОВ РОДИЛСЯ ДЕТЕНЫШ



Животные прибыли в Казань в августе прошлого года, сообщается в телеграм-канале зооботсада. «Как и многие виды ящериц, геконы не заботятся о своем потомстве. В природе самка откладывает до двух яиц во влажную землю, а затем уходит. Через 60 дней вылупляются ящерки, готовые к самостоятельной жизни», – рассказали специалисты. Отмечается, что, несмотря на самостоятельность с первых минут жизни, детенышу нужны оптимальная температура окружающей среды, влажность воздуха и соответствующая еда. Как и взрослые особи, он ест сверчков. Предполагается, что детеныш может вырасти до 25 сантиметров в длину.

В ПОЛУЧЕНИИ ВЗЯТКИ ПОДОЗРЕВАЕТСЯ ГЛАВА ТУКАЕВСКОГО РАЙОНА ФАИЛ КАМАЕВ

По версии следствия, в 2022 году он получил от представителя коммерческой организации взятку в размере более 1,3 миллиона рублей. За это глава района оказал фирме содействие в заключении подрядных договоров на проведение строительных работ на объектах района. Как сообщили в пресс-службе МВД России по РТ, противоправную деятельность удалось выявить благодаря работе сотрудников СУ СКР по РТ и Управления экономической безопасности и противодействия коррупции. Возбуждено уголовное дело по статье «Получение взятки». Главе района грозит лишение свободы сроком до 15 лет. Ведется следствие.

презентация



Ближе, чем из партера Премьера киноверсии казанского балета «Корсар» в Москве

Далее – на стр. 6

климат

Погода как стечение обстоятельств

Анастасия БГДАНОВА

В республике объявили с 18 по 23 апреля штормовое предупреждение из-за аномальной жары. 19 апреля температура поднималась до 22–24 градусов. На следующей неделе данные показатели сохранятся.

Причинах природной аномалии рассказал профессор кафедры метеорологии и экологии атмосферы Института экологии и природопользования КФУ Юрий Переведенцев. «Во-первых, согласно прогнозам Гидрометцентра, апрель должен был быть теп-

лым, и этот прогноз оправдался. Во-вторых, под влиянием северного циклона у нас образовался теплый фронт, и сейчас в Татарстане прогнозируется 21 градус. А в Санкт-Петербурге будет снег и всего лишь 2 градуса тепла. Нам просто повезло, так как температурный фон у нас значительно выше», – отметил профессор КФУ.

По словам эксперта, в будущей неделе республика окажется в теплом секторе атлантического циклона. К тому же будет дуть южный ветер. Юрий Переведенцев сообщил, что сейчас идет процесс глобального потепления, весна, как и лето, наступает раньше. Например, в Татарстане весенняя температура преодолела порог 5 среднесуточных градусов еще 24 марта.

Аномальная жара в апреле в первую очередь повлияет на природу. Ярким примером служат распустившиеся почки на деревьях и трава, уже появившаяся на улицах. Профессор КФУ не раз упоминал, что погода весной крайне неустойчива. «Такая погода – кратковременное явление», – отметил Юрий Переведенцев. Он предположил, что после этого циклона погода может измениться, похолодает. По словам метеоролога, нынешняя погода – это стечение обстоятельств. В МЧС порекомендовали гражданам поддерживать прохладную температуру дома, стараться не выходить на улицу в самое жаркое время суток и не допускать перегрева тела.

цитата дня

Эльмира ЗАРИПОВА, министр труда, занятости и социальной защиты РТ:



«Вчера в России отметили 33-летие со дня основания государственной службы занятости. В центрах занятости Татарстана работают более 800 специалистов, которые только за прошлый год трудоустроили 22 тысячи жителей республики. Это 72 процента от числа обратившихся по поводу работы.»

в несколько строк

194 ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ получили ко Дню Победы по 10 тысяч рублей. При этом ни самим ветеранам, ни их близким или представителям не пришлось подавать какие-либо заявления. Выплата предоставлена на основе данных, имеющихся в Социальном фонде России, проинформировали в ведомстве.

ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ по вопросам садоводческих и огороднических товариществ пройдет в Татарстане 27 апреля. Удаленное консультирование граждан проведут специалисты Татарстанского регионального отделения Ассоциации юристов России и Татарского института переподготовки кадров агробизнеса. С вопросами можно обращаться с 9.00 до 12.00 по телефону 8 (843) 500-00-76.

ТРИ ЧЕЛОВЕКА ПОГИБЛИ в аварии в Бугульминском районе, сообщили в УГИБДД МВД по РТ. Возле поселка Карабаш лоб в лоб столкнулись две «Лады». В результате ДТП оба водителя и пассажир «Лады-Гранты» скончались на месте. Пассажир «Лады-Калины» госпитализирован.

КАПИТАЛЬНО ОТРЕМОНТИРУЮТ УЛИЦУ КОРАБЕЛЬНУЮ этим летом в Нижнекамске, рассказали в пресс-службе Миндортранса РТ. На это из регионального бюджета выделяет 288 миллионов рублей. Работы проведут по национальному проекту «Безопасные качественные дороги».